

扫码
订阅

构建新型政商关系,书记、代市长双双强调“用户思维”:

营商环境好不好,投资者的体会最深

已经位列江苏营商环境第一方阵的泰兴,出台了优化营商环境的“泰兴方案”。11月30日,泰兴市召开全市优化营商环境大会。现代快报记者注意到,泰兴市委书记刘志明和代市长张坤在讲话中都特别提到了“用户思维”。

“营商环境好不好、优不优,企业和投资者的体会最深。”刘志明说。

基于用户思维,致力打造长三角地区最佳营商环境,泰兴聚焦企业关切,围绕提高行政审批效能和构建新型政商关系,形成了优化营商环境的“泰兴方案”。

张建荣 孙刚 尹有文

营商环境列全省第一方阵

泰兴的营商环境成绩单很漂亮:在2018年全省营商环境综合评价中,列96个县(市、区)第5位、泰州市第1位,位列全省第一方阵。但市委书记刘志明在讲话中却传递出一种“焦虑”,“泰兴的营商环境对标先进地区的差距仍然不小,群众和投资主体获得感还不强。”

刘志明说,要坚持用户思维,用投资者的获得感倒逼各地各部门沉下身子、放下架子,深入到基层、项目、企业一线,广泛听取投资者的意见建议。

代市长张坤同样提到,“我们一定要坚持用户思维、注重客户体验,从企业角度出发弄清需求和期盼,打通关键环节,补齐薄弱短板,

不断提高企业的感受度、体验度和满意度。”

对营商环境而言,企业就是用户。因此,“聚焦企业关切”成为泰兴优化营商环境的重中之重。

现代快报记者了解到,优化营商环境大会召开前,泰兴市委、市政府花费数月,专门进行深入的调查研究,发放问卷调查,了解企业的“堵点”“难点”和“痛点”。

企业需求细化成任务清单

现代快报记者注意到,“1+N”的措施体系包括1个方案和6个配套文件,企业的需求细化成为具体的服务内容和标准。

“1”是制定了《聚焦企业关切优化营商环境行动方案》,明确了六大行动,细化分解成90项任务清

单,包括行政审批提速、资源要素保障、惠企政策落地、市场法治护航、投资环境提升、作风效能优化。

“N”包括6个配套文件,分别聚焦项目审批、中介服务和政商关系。项目审批流程将分环节把控,建立绿色通道,实行审批过程全程跟踪记录,倒逼作风效能提升。致力解决中介服务效能低、收费高、监管不力等弊端。此外,泰兴专门出台了两个配套文件,致力构建“亲”“清”新型政商关系,让企业安心发展、官员安心干事。

为了让领导干部“坦坦荡荡走进企业”,泰兴还制订了“双五一”行动计划,针对规模骨干企业和中小企业,通过市领导挂钩联系服务等措施,帮助企业解决发展中的实际困难。



画说扬州

近日,国网仪征市供电公司陈集供电所党员服务队成员到陈集镇新星油脂厂巡查用电设备。这家油脂厂是当地知名企业,年产菜籽油、芝麻油、黄豆油一千多吨,产品销往全国各地。进入冬季,为供应春节市场,实行24小时开机生产。陈集供电所党员服务队得知情况后上门巡查用电设备,确保供电安全、顺畅。

赵斐 曹锋 摄影报道

77年前的小学毕业证长啥样

年近九旬老校友把它赠给了母校

近日,扬州市江都区大桥镇大桥中心小学收到一份特别的礼物。现代快报记者了解到,年近九旬的老校友蒋鹏凌先生,向母校捐赠了他收藏多年的毕业证书。蒋老1942年从该校毕业,毕业证书已经跟他身边77年。

现代快报记者在校档案室里看到,这份毕业证书已被塑封起来,虽稍有破损但整体保存较好,上面用繁体字写着“学生蒋彭龄(彭龄是蒋鹏凌的‘字’)系江苏省江都县人,现年十二岁,在本校高级部修业期满,成绩及格,准予毕业此证”。落款为“江都县立大桥小学校长纪乃备,中华民国三十一年七月”。

据了解,1907年(光绪三十三年),江都县大桥竞化两等小学堂成立,后几经更名与迁徙,成为如今的扬州市江都区大桥中心小学。

蒋老告诉记者,当年学校

里的课程比较简单,只有语文、数学、美术、音乐、常识等几门。该校创始人之一袁锡仙,以及一位前清秀才肖老师,都给蒋鹏凌上过课。对他影响最大的,是一位姓杨的语文老师。“杨老师喜欢集邮,也带动我和同学们喜欢上了这项活动。通过邮票上的图画,我知道了黄花岗七十二烈士,了解了很多天文、地理、历史方面的知识。集邮也成了我一生的爱好。”直至今日,蒋老还担任着北京市石景山区集邮协会名誉会长。

蒋老先生说,当年他家住在江都大桥镇龙华寺附近,与当时的大桥小学相邻。“在那个战争年代,大桥镇处于各方拉锯状态。我们虽然还是小学生,也受到革命抗日思想的影响,曾经在学校里游行、唱革命歌曲。”蒋老告诉记者,“我还做过儿童团的小队长,负责召集同学们,还要站岗放哨。《游击队之歌》

《大刀进行曲》《五月的鲜花》这些歌曲都是那时候学会的。”

小学毕业典礼上,蒋鹏凌从时任校长纪乃备手中接过了这张毕业证书。两年后,14岁的他去外地当学徒,后在中国人民大学求学,在北京重型电机厂工作。77年来,这张毕业证书一直被他珍藏。近日,他再次回到母校,将毕业证书以及他多年的集邮成果等,交到大桥中心小学现任校长龚顺斌的手上,“当年在完成教学任务的同时,学校还培养孩子的志趣,今天捐赠这些资料,希望后辈学生能传承这种精神和文化。”

“我们以前也收到过老校友捐赠的毕业证书,最早的是上世纪50年代的。像蒋老捐赠的上世纪40年代的证书,还是第一次收到,非常珍贵。”龚顺斌校长告诉记者,“我们一定会妥善保存,不辜负老校友前辈的期望。”

曹峰

检察官远赴千里,病床前宣告不起诉决定

近日,扬州市江都区检察院检察官丁旭和助理康宏,远赴千里之外的河北省南皮县,对交通肇事案被告人赵某宣告不起诉决定。

2015年10月,赵某驾驶重型货车行驶至扬州市江都区境内,与驾驶电动三轮车的李某发生交通事故,致李某当场死亡。赵某主动报警,如实供述犯罪事实。被害人亲属的损失也已得到赔偿。今年10月,该案移送江都区检察院审

查起诉。赵某在案发后罹患尿毒症,每周需要透析三次,身体虚弱、行动不便,高额的医药费让本来就不富裕的家庭雪上加霜。经过审查并听取被害人亲属的意见,江都区检察院决定对赵某作出相对不起诉决定。

丁旭 曹峰

2019“虹桥修禊”,中外诗人雅集瘦西湖

11月29日,2019虹桥修禊雅集在瘦西湖举行,多名中外著名诗人参加了这场诗歌盛会。活动由扬州著名非遗传承人夏梅珍女士主持,重现了虹桥芳信、禊词祝祷、净手焚香、祀秋祈福等古老仪式。扬州诗人陈跃的《虹桥修禊告文》是历年虹桥修禊中,首次以现代诗歌的方式呈现告文。

在乘船游览瘦西湖美景后,诗人们来到兜庄,在这里参加了“湖中诗话”东西方诗人座谈。活动中,东西方诗人畅谈自己对诗歌的理解和感受。希腊诗人安纳斯塔西斯·威斯托尼迪斯表示:“东西方有文化差异,但诗歌没有东西之分,其背后的诗歌精神本质与精髓是一样的。” 邵帅 顾潇

全球高层次人才创新创业大赛颁奖

11月29日,首届“姜堰杯”全球高层次人才创新创业大赛颁奖仪式暨2019人才·资本赋能产业高质量发展论坛在泰州姜堰区举办。

据悉,大赛7月下旬在北京中关村启动,经过三个多月的项目征集,共有1000个项目进入海选。其中94%的项目涉及新能源、机械制造、大健康、电子信息等姜堰“2+2”产业领域。

总决赛现场,33位高精尖企业代表集结姜堰,为创新发声。他们从项目背景、具体产品、竞争优势、市场前景等多方面进行项目路演,专家评委们围绕人才层次、技术水平、发展前景、落地意向等要素评审打分。最终“高性能户用及商用储能电池系统项目”斩获大赛特等奖,获得50万元奖金。 乔梁 毛晓华

泰州医药高新区在沪推介会揽金210亿

11月29日,2019泰州医药高新区产业推介会在上海国际会议中心举办,300多位海内外权威专家学者、行业协会负责人、企业家代表应邀出席,52个重点项目现场签约,总投资超210亿元。

泰州市委常委、泰州医药高新区党工委书记张小兵以“聚焦大健康、融入长三角”为主题,介绍了泰州医药高新区在构建完善的产业生态圈,打造大健康产业链等方面的情况。同时承诺泰州医药高

区将全力打造最佳发展环境,竭诚提供优质服务,致力发展成为开创合作共赢、享受健康生活的首选之地。

本次活动现场签约的共有52个重点项目,总投资超210亿元,单体项目平均规模达4亿元,涵盖了与大健康产业紧密相连的生物医药、医疗健康大数据、健康服务、电子信息、装备制造、新材料等多个领域。

刘昊宇 毛晓华

喝羊肉汤被验出吸毒,原是老板偷放罂粟

近日,泰州靖江市公安局澄靖园区派出所民警在外巡逻时遇到市民王某。曾有吸毒前科的王某看到民警转头就走被拦下。

王某随后被带到派出所调查,结果尿检结果吗啡呈阳性,存在吸毒嫌疑。

王某大呼冤枉,称自己已改过自新,绝对没有再吸毒。经观察,王某确实没有吸毒症状。

为什么尿检呈阳性呢?

王某表示,自己最近去一家羊肉店次数比较多,民警随后对该羊肉店进行了突击检查,查获罂粟果若干。

店主交代,为了让羊肉汤味道更加鲜美,他和开店的合伙人向汤内放了罂粟。

目前,该羊肉店店主及其合伙人已被警方依法采取刑事强制措施。

沈希 毛晓华